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Datum: 2024-03-18 
Diarienummer: Dnr 

MOTION 
Kommunfullmäktige 

 

Motion om effektivare användning av outnyttjade ytor 

Förslag till beslut: 

Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. Kommunstyrelsen uppdras utreda hur kommunkoncernens 

exploateringsytor under framtagandet av detaljplan och/eller som 

inte ska bebyggas i närtid kan utnyttjas mer effektivt och 

ändamålsenligt samt formulera en policy kring detta.  

 

Motivering: 

I ett Huddinge som växer är det viktigt att utnyttja markresurserna på ett 

effektivt och ändamålsenligt sätt. Det finns ofta ianspråktagna ytor som av 

olika skäl inte ska bebyggas på lång tid framöver, exempelvis på grund av 

planerade framtida infrastrukturprojekt eller andra stadsutvecklingsplaner. 

Under den tid dessa ytor står tomma finns det en möjlighet att använda dem 

för temporära ändamål som kan gagna invånarna eller miljön, såsom 

grönområden, parkeringsplatser, och därmed bidra till en mer levande och 

attraktiv stadsmiljö. Inte minst kan en genomtänkt strategi minimera 

förekomsten av instängslade byggplatser som påminner om deponier under 

lång tid i våra bostadsområden.  

En utredning och ny policy om hur dessa ytor kan utnyttjas mer effektivt 

och ändamålsenligt möjliggör för kommunen att ta ett aktivt steg för att 

främja en hållbar och flexibel stadsutveckling. Genom att inkludera 

kommuninvånarna och andra intressenter i processen kan vi säkerställa att 

förslagen som framkommer är relevanta och väl anpassade till lokala behov 

och förutsättningar. 

Att tillfälligt använda outnyttjade ytor för olika ändamål kan också bidra till 

att öka den sociala sammanhållningen i staden och skapa mötesplatser där 

invånarna kan träffas och delta i olika aktiviteter. Det kan även bidra till att 

främja innovation och kreativitet genom att ge utrymme för nytänkande och 

temporära projekt. 

Huddinge behöver ta ett aktivt grepp om hur dessa ytor kan utnyttjas så att 

vi kan skapa en mer levande och attraktiv stadsmiljö för alla invånare.  

 

Love Bergström 
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